

Чернослободская сельская библиотека-филиал
МБУК «Межпоселенческая библиотека» МО-Шацкий муниципальный район Рязанской
области

«Людям планеты - мир без тревог и слез»

видео - час



Много уроков извлекли из борьбы за мир народы, но главным из них – что против войны нужно бороться, пока она не началась и бороться надо всем миром. А сейчас вспомним некоторые трагические события.



1 сентября 1939 года



**Вторая Мировая война
(1939-1945)**

В ней участвовало 62 государства из 73 существовавших на тот момент (80 % населения Земного шара). Боевые действия велись на территории трёх континентов и в водах четырёх океанов. Это единственный конфликт, в котором было применено ядерное оружие.



Великая Отечественная война (1941 - 1945)

Для СССР война началась 22 июня 1941 года. В 4 часа утра, на Брестскую крепость обрушился вероломный и сокрушительный удар фашистской Германии.



Решающие события Великой Отечественной войны●

- **Битва за Москву.** Происходила с 30 сентября 1941 года по 20 апреля 1942.
- **Блокада Ленинграда.** Ленинград находился в состоянии блокады 872 дня - с 8 сентября 1941 —по 27 января 1944.
- **Битва за Сталинград.** 17 июля 1942 — 2 февраля 1943. В результате продолжительной борьбы город был отвоёван, в плен взята 6 армия вермахта, включая фельдмаршала Паулюса. Город был разрушен до основания.
- **Битва за Днепр.** 26 августа — 23 декабря 1943
Битва за Днепр характеризуется примерами массового героизма бойцов и командиров.
- **Штурм Берлина.** 25 апреля – 2 мая 1945 М. А. Егоров и М. В. Кантария при поддержке автоматчиков роты И. А. Сьянова водрузили над Рейхстагом штурмовой флаг 150-й стрелковой дивизии, ставший впоследствии Знаменем Победы.

Итоги Великой Отечественной войны (1941 - 1945)

Победа далась нам огромной ценой. Война унесла жизни почти 27млн человек. День Победы стал светлым и радостным праздником, означавшем конец самой кровопролитной и разрушительной из войн. Этот великий праздник, «праздник со слезами на глазах», и сегодня самый главный для нас. Подвиг победителей никогда не будет забыт.

Трагедия Хиросимы

6 августа 1945 США сбросили на Хиросиму первую атомную бомбу. Значительная часть Хиросимы была разрушена, убито и ранено свыше 140 тыс. человек. И до конца своих дней не только японцы, но люди всей земли не забудут той страшной трагедии, когда над городом внезапно вырос чудовищный гриб, который в одно мгновение уничтожил десятки тысяч мужчин и женщин, стариков и младенцев и превратил прекрасную землю в мёртвую пустыню.



Как земля содрогалась и слепла
Как гремели орудия смерти
Грозный смерч над землёй в небе синем
Это черная смерть в Хиросиме.
Чёрный пепел в сердцах навсегда.



Гражданская война на Украине

Школа. Класс.



По данным ЮНИСЕФ, в ходе конфликта на Украине пострадали более 5 млн. человек, из них 1,7 млн. – дети.

Проблема детей войны остается одной из самых актуальных для Донбасса. Малыши, которых украинские «освободители» лишили детства и искалечили войной их маленькие души, нуждаются в обстоятельной психологической помощи. Превратившись в «маленьких старичков», эти дети на слух определяли тип летящего снаряда. Они боятся громких хлопков, прячась от них под стол, или начинают хаотично собирать свои нехитрые детские пожитки, думая, что начинается обстрел. Все их игры – на военную тематику. Не имея игрушек, они играют гильзами от снарядов и мин, деревяшками и подручными предметами.



**Огонь – и взрыв
вздымает пламя,
Разрушен дом, а
вместе с ним и жизнь.
Еще удар – больница
полыхает,
Еще удар, еще, еще
один!**



**Старик – а ветер
треплет седину
В глазах слеза,
губа дрожит в
крови.**

**Он потерял сейчас
свою семью,
Война украла всех
его родных!**



**Коляска, рядом с
нею мать лежит,
Отец кричит, от горя
он кричит.
Мальчишка – мой
ровесник с сединой,
Он тоже стал
отмеченным войной!**



**Идет война, война
не понарошку,
Идет война, и не
игра совсем.
Не за морем, и не
за океаном,
На Украине – это
наш сосед.**



**С экранов смотрят
плачущие люди,
Горит Луганск и
весь Донецк в огне.
Бомбежки, град и
снова пламя,
взрывы,
Как выживают дети
на войне?**



**И я не понимаю,
кто дал право?
Какому взрослому
на ум пришло?
Лишать их детства,
дома, мамы,
Лишать их жизни,
разве так
разрешено?!**

**Но мы в стороне не привыкли стоять,
Беда не бывает чужой!**

**И Дон мой готов всех Вас принимать,
Кого прогоняет война из домов.**

**И я поделюсь всем, что есть у меня:
Теплом, и уютом, и небом.**

Вот только один вопрос у меня:

«Когда прекратится война? Когда?!»

Военные действия в Сирии, Палестине



Народ, Всевышнего не зли,
Он терпелив не слишком...
В больницу как –то привезли
Трёхлетнего мальчишку.
Сирийский мальчик. Он
попал
В район военных действий
И жертвою обстрела стал,
Свидетелем всех бедствий.



С обидой глядя на народ
Своим недетским оком,
Он будто чувствовал:

ВОТ-ВОТ

Предстанет перед Богом.

Врачи над раненым
мальцом

Кружили безуспешно,

А тот с заплаканным
лицом

К ним обращался,

грешным.



Повергли в шок хирургов
тех

Слова мальчика, ей-богу:
«Всё Богу расскажу!

На всех

Пожалуюся Богу».



Так взрослым дядям он
сказал

И Богу отдал душу...

Ну что же ты притих, мой зал?

Не рвётся крик наружу?

Известно мне, о чём молчишь,

В душе тая тревогу:

А вдруг и вправду тот малыш

Пожалуется Богу?

Войны преследуют человечество на протяжении
всей истории. Сейчас человечество переживает
тревожное время.

Быть или не быть
Траве, деревьям, людям,
Рассветам и цветенью роз?
Быть жизни иль не быть?
Мы будем, иль не будем?
Жестокий это и прямой
вопрос.

Поток угроз.
Но нас не запугать
Мы не боимся.
Мы боремся за мир,
Мы верим:
МИРУ БЫТЬ!

Мир в каждом доме, в каждой стране!

Мир – это жизнь на планете!

Мир – это солнце на нашей Земле!

Мир – нужен взрослым и детям!



Единодушны люди доброй воли
Мы против сил войны встаем стеной,-
И никому на свете не позволим
В пучину бедствий ввергнуть шар
земной.



Летите, голуби, летите,
Несите Миру наш привет!



Нам мир завещано беречь.

Я обнял глобус – шар земной.

Один – над сушей и водой.

В руках моих материки

Мне тихо шепчут: «Береги».



Дорогие ребята! Мы должны заботиться о других, помогать своим товарищам, уважать их мнение. Жить по законам добра и справедливости, соотносить свои интересы с интересами своих товарищей. От нашей дружбы многое зависит. Даже, в какой-то степени, и мир на нашей планете.

Спасибо
за внимание!